
PREDLOG 
 

PLATFORMA 
za studijsku posjetu delegacije Crne Gore, koju predvodi prof. dr Anđela Jakšić 

- Stojanović, ministarka prosvjete, nauke i inovacija, Republici Austriji, u 
periodu od 4 - 7. maja 2026. godine 

 
 
I Opšte informacije 
 
 Ministarka prosvjete, nauke i inovacija, prof. dr Anđela Jakšić - Stojanović, 
boraviće sa delegacijom Crne Gore u studijskoj posjeti Republici Austriji, u periodu 
od 4 - 7. maja 2026. godine.  
 
 Studijska posjeta se organizuje u okviru projekta “Unapređenje školske 
infrastrukture u Crnoj Gori”, koji finansira Evropska Investiciona Banka (EIB), a 
sprovodi Kancelarija Ujedinjenih nacija za projekte usluge (UNOPS) u saradnji sa 
Ministarstvom prosvjete, nauke i inovacija.  
 
 Tokom posjete Austriji, ministarka Jakšić-Stojanović sa saradnicima će se 
sastati sa ministrom obrazovanja Republike Austrije, gospodinom Christoph-om 
Wiederkehr-om, te predstavnicima relevantnih obrazovnih institucija.   
 
II Značaj učešća 
 

Studijska posjeta se sprovodi u okviru aktivnosti projekta koji se odnose na 
jačanje kapaciteta nacionalnih institucija u dijelu planiranja, realizacije i upravljanja 
infrastrukturnim projektima. 

Cilj posjete je da učesnicima omogući direktno upoznavanje sa načinom na 
koji Austrija planira, projektuje i upravlja savremenom školskom infrastrukturom, kao i 
da pruži konkretne primjere rješenja koja povezuju arhitektonske koncepte, 
pedagoške potrebe i funkcionalne zahtjeve obrazovnog procesa. 

Učesnici, predstavnici Ministarstva prosvjete, nauke i inovacija, kao i drugih 
relevantnih partnera, imaće priliku da kroz sastanke sa austrijskim institucijama i 
obilazak škola upoznaju: 

● na koji način se planiraju i realizuju infrastrukturni projekti u obrazovanju, 
● na koji način se upravlja školskim objektima sa aspekta fizičke infrastrukture i 

dugoročnog održavanja, 
● na koji način su školski prostori projektovani i organizovani da podrže 

savremene metode nastave i učenja. 

Shodno ovome, Program posjete je dominantno usmjeren na posjetu školama 
na teritoriji grada Beča, sastanke sa donosiocima odluka u dijelu razvoja školske 
infrastrukture, kao i predstavnicima arhitektonskih biroa koji se bave izradom 
projekata novih škola u Austriji.  



Od učesnika se očekuje aktivno učešće, kroz razmjenu iskustava i 
identifikovanje rješenja koja mogu biti primjenjiva u kontekstu Crne Gore, posebno 
imajući u vidu proces pristupanja Evropskoj uniji i potrebu usklađivanja sa evropskim 
standardima upravljanja javnom infrastrukturom. Time se jača sposobnost institucija 
da planiraju i realizuju održive i efikasne infrastrukturne projekte, što direktno utiče na 
stvaranje kvalitetnijih uslova za učenje i rad u školama. 

III Razlozi za učešće 
 

Razlozi za učešće u ovoj studijskoj posjeti proizilaze iz potrebe za jačanjem 
institucionalnih kapaciteta u oblasti upravljanja obrazovnom infrastrukturom, kao i 
unapređenja kvaliteta obrazovnog okruženja.  

Kroz susrete sa relevantnim institucijama, arhitektonskim biroima i obrazovnim 
ustanovama u Austriji, učesnici imaju priliku da sagledaju na koji način se školski 
prostori osmišljavaju kao podrška savremenim pedagoškim pristupima, što je od 
ključnog značaja za unapređenje nastavnog procesa u Crnoj Gori. Poseban značaj 
ima razumijevanje integrisanog pristupa koji povezuje arhitekturu, funkcionalnost i 
potrebe učenika i nastavnika, što predstavlja osnovu za razvoj kvalitetnog i 
inkluzivnog obrazovnog sistema. 

Kao rezultat studijske posjete biće izrađen i Izvještaj sa ključnim nalazima, 
prikupljenim primjerima dobre prakse i preporukama, kao i Akcioni plan za 
realizovanje konkretnih aktivnosti na osnovu iskustva stečenog na studijskoj posjeti. 
Ovaj dokument će učesnicima poslužiti kao osnova za prenos stečenih znanja i 
njihovu potencijalnu primjenu u budućim inicijativama za unapređenje planiranja, 
izgradnje i upravljanja školskom infrastrukturom u Crnoj Gori. 

Posjeta Austriji će biti prilika da se ministarka Jakšić-Stojanović sastane i sa 
ministrom obrazovanja Republike Austrije, gospodinom Christoph-om Wiederkehr-om 
sa kojim će razgovarati o strateškim pravcima razvoja obrazovanja. Ovaj susret 
predstavlja važan korak ka modernizaciji obrazovnog sistema Crne Gore, jer 
omogućava povezivanje teorijskih znanja sa praktičnim iskustvima, podstiče 
razmjenu ideja i doprinosi razvoju inovativnih rješenja koja su u funkciji unapređenja 
obrazovanja u cjelini. 

U konačnom, studijska posjeta ne predstavlja samo individualno iskustvo 
učesnika, već doprinosi sistemskim promjenama koje imaju dugoročne efekte na 
kvalitet obrazovanja.  

IV Sastav delegacije 
 
Delegaciju Crne Gore čine: 

 
1. Prof. dr Anđela Jakšić - Stojanović, ministarka prosvjete, nauke i inovacija; 
2. Svetlana Drobnjak, generalna direktorica Direktorata za predškolsko i osnovno 

obrazovanje i vaspitanje u Ministarstvu prosvjete, nauke i inovacija; 



3. Marija Gošović, generalna direktorica Direktorata za gimnazijsko i srednje
stručno obrazovanje u Ministarstvu prosvjete, nauke i inovacija.

V Troškovi puta i boravka 

Kancelarija Ujedinjenih nacija za projektne usluge (UNOPS) će biti direktno 
odgovorna za sve logističke aranžmane i povezane troškove, uključujući smještaj i 
putovanje. 




